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Pokračování seriálu, jehož záměrem je přiblížit nějaké zajímavé místo z okolí 
Milína, uvést GPS souřadnice, fotku a případně nějakou informaci. Budeme 
rádi, když nám pošlete nějaké své vlastní tipy na procházku s uvedením všeho, 
co o místě víte. Na www.milin.cz (Turistika/Výlety v okolí) najdete tipy na 
výlet v okolí Milína, kde jsou i tyto „toulky“.    D.R. 

 

Socha sv. Víta u Kamenné (foto na titulní straně Zpravodaje) 
Evidenční list kulturní památky má číslo: 22088/2-2925 (z r. 1973). 
GPS: 49.6246281N, 13.9834378E 
 
Tato kulturní památka - socha sv. Víta stávala kdysi v zámeckém parku Ka-
menná. Nyní je však již na katastru obce Třebsko, v těsném sousedství katastru 
obce Milín. Stojí za to si udělat k této soše výlet. Vyjít můžete z Kamenné po 
cestě směrem k památným lípám, u kterých je i příjemné posezení na lavičce 
s výhledem do krajiny. 
 
Informace z památkového katalogu 
https://www.pamatkovykatalog.cz/socha-sv-vita-14455540 
https://iispp.npu.cz/mis_public/documentDetail.htm?id=94039 
Zdroj: Národní památkový ústav 
 
Dnes fragmentárně dochovaná nadprůměrně kva-
litní pískovcová socha, spočívající na nízkém 
robustním podstavci. Sv. Vít je oděný do bohaté-
ho řasnatého roucha odpovídají době vzniku na 
konci 17. či v 1. pol. 18. století. Socha je situová-
na v extravilánu asi 600 m západně od středu 
obce v těsné blízkosti hranice katastrálních úze-
mí obce Kamenná a sousední obce Třebsko na 
výrazném vrchu mezi čtyřmi vzrostlými starými 
lipami, označenými jako památné stromy. K ná-
vrší vede ze vsi dnes nepoužívaná, stará polní 
úvozová cesta. Skulptura stojí na nízkém zděném 
hranolovém nečleněném podstavci z hrubě opra-
covaných žulových kvádrů, ukončeném předstu-
pující neprofilovanou římsou. Nad římsu vystu-
puje sokl ve tvaru čtyřbokého komolého jehlanu, 
vyzděný zřejmě převážně z cihel a potažený no-
vodobou silnou vrstvou cementového potěru. 
Podstavec i s kónickým nástavcem je vysoký asi 
140 cm. Socha, obrácená čelem k východu, spočívá na vlastním deskovém 
plintu, zhotoveném, stejně jako vlastní skulptura z hrubozrnného pískovce. 
Výška sochy bez hlavy je asi 150 cm. Značně staticky pojatá postava světce je 
s předkročenou nosnou pravou nohou, osa těla se lehce vychyluje na opačnou 

Původní kompletní socha 

https://www.milin.cz/kultura-sport-turistika/vylety-v-okoli/
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https://iispp.npu.cz/mis_public/documentDetail.htm?id=94039


2 

 

Milínský zpravodaj –  jaro 2023 

stranu doprava. Sv. Vít je oděn do řasnatého přepásaného spodního roucha, 
vytvářejícího po levé straně široké mísovité záhyby a svrchního vpředu roze-
vřeného pláště, sepnutého na levém rameni. Záhyby pláště splývají diagonálně 
zprava doleva dolů s těžkým řasením. Světec přidržuje pravou rukou záhyby 
draperie, v levé ruce drží knihu s bezhlavým kohoutem. Socha má uraženou 
hlavu. V záznamu staré kroniky z Kamenné se dočteme, že hlava byla poprvé 
uražena nějakými vandaly v r. 1955 (včetně ruky). Jelikož se ulomené části 
našly, podařilo se je přilepit zpět.  Později (v 60. - 80. létech 20. století) došlo 
bohužel opět k uražení hlavy. 
 V roce 2005 „památkáři“ konstatovali: „Socha je ve velmi špatném 
stavu, hlava byla patrně vandalsky uražena a je dnes nezvěstná. Povrch kamene 
je silně narušen erozí. Brzký restaurátorský zákrok je nezbytný.“ 
 Dle aktuálního sdělení pracovníci Národního památkového ústavu za-
čátkem března obhlédli sochu na místě. Zvažuje se rekonstrukce za přispění 
Nadačního fondu rodiny Malých. 

Dana Reiterová 

Socha sv. Víta „na Vršině“ 
- nad Kamennou 


